

## 晚秋

趁着冬天还在磨磨蹭蹭不曾到来，我赶着脚步，比冬姑娘提前一些来到人民公园，迈进了令人陶醉的晚秋美景之中。

走进公园，一阵阵香气扑鼻而来，原来是绽放的菊花散发出了迷人的味道。小小的菊花一朵朵、一簇簇，犹如闪着耀眼光芒的小太阳，对着我点头微笑。咦？花瓣上怎么有这么多小黑点？我定睛一看，原来是一群小蚜虫正在吃花瓣呢！“哎呀，这样可不行！”我喃喃着。这时，旁边的小朋友鼓起腮帮子一吹，把蚜虫们吹到了草地上，再也看不见了。我不由得哈哈大笑：“小蚜虫们，你们可要做知错就改的好孩子，不要再偷吃花瓣啦！”

公园的小径两旁长满了参差不齐、各种各样的树木。有的去了一趟花果世界，借了一串串晶莹剔透的“珍珠”挂在身上向别人炫耀；有的扬起自己火红的手，向人们打招呼；有的瑟瑟发抖，早就穿上了厚厚的、油亮亮的衣裳。

一阵秋风吹过，金黄的树叶犹如一只只蹁跹的蝴蝶飘落在公园的湖面上，平静的湖面泛起层层波纹，像是打碎了一面光滑的镜子。这时，湖面上冒出了一串串细小的气泡，原来是一群可爱的鱼儿被惊动了，它们正好奇地探出小脑袋东张西望，好似在和我一起新奇地打量着这秋意萦绕的世界。

冬天，愿你的脚步再慢一些，让我和鱼儿再多欣赏一会儿这晚秋美景吧！

如东县友谊路小学302班 张沐仪  
指导老师 严引好

## 我家的“黑豆”

我家有只叫黑豆的母狗，它是地地道道的田园犬。它穿着黑大衣，一对倒三角的耳朵，一双圆溜溜的眼睛，黑不溜秋的鼻子能闻到几十米外的味道。为了让自己更美丽，它还特意在屁股蛋儿上绣上白色的花纹。

黑豆是只贪吃的狗。每次我们家烧红烧肉的时候，还没等出锅，它就像发现什么宝藏一样，头抬着、嘴张着，目不转睛地盯着锅。“黑豆，要不来一块？”它好像听懂了一样，兴奋地用爪子挠我，身子往我身上扑，好像在说：“快给我！快给我！”看到它那滑稽的样子，我夹了一块肥肉给它吃，它一口下去都不带嚼的就吞进了肚子里。它又问我我要吃的了，我没搭理它，转身快速地跑开了，它就像个跟屁虫一样追了上来，我不禁好笑道：“你真是只贪吃的狗。”

黑豆还是只聪明的狗。每天早晨看见妈妈下楼，它就发出“咕咕咕”的声音，让妈妈陪它去邻居家吃早餐。妈妈每次都要戏弄它一番，走到一半又折返回来，它也不傻，时不时地往后看，看妈妈是否跟上，如果妈妈不走，它也就停下来，嘴巴里叫唤着，催促着妈妈赶快走。妈妈这次顺了它的意，它可威风了，大摇大摆地在前面走着，可逗了。

如东县友谊路小学303班 白李宇辰  
指导老师 施海燕

## 小金鱼

我家养了三条小金鱼。其中两条是黑色的，一条是红色的。

最小的那条是黑色的，周身黑得发亮，两只小眼睛不停地转动，机警地观察着周围的一切，一有动静它就赶快躲起来，像一只胆小的老鼠。我给它取名“黑小鼠”。

那条较大的黑色金鱼，两只大眼睛鼓鼓的，就像两颗玻璃弹珠，腹部的斑点就像老虎身上的花纹，喜欢在缸底活动。我给它取名“石斑虎”。

周身火红的那条小金鱼最是胆大。才来的时候，其他两条小金鱼吓得待在水底，它却在水面上东游西逛，摇着美丽的大尾巴，仿佛要把所有的美丽都展示给我看。我一下子便喜欢上了它，给它取名“红皇后”。

三条小金鱼经常在一起玩耍。有一次，我正在做作业，忽然听到鱼缸里一阵响动。我走过去一看，它们玩得正欢呢！“红皇后”游在最前面，“黑小鼠”和“石斑虎”紧随其后，眼看就要追上了。我靠近它，悄悄地说：“‘红皇后’，加油呀！”“红皇后”仿佛听懂了我的话，游得更快了。不料“石斑虎”却生了我的气，它猛地摇动大尾巴，溅了我一脸水。我又好气又好笑。

生机勃勃、美丽可爱的小金鱼，给我的生活带来了欢乐。

如东县友谊路小学304班 陈高瑾  
指导老师 王小丽

## 温暖的陪伴

这个冬天因为疫情而显得枯燥，我们也开始了网课，但有家人和老师、同学的陪伴，我的心中一直暖暖的。

在上网课阶段，我和奶奶回到了乡下，奶奶便当起我的学习辅导员。每天早上，她准备好可口的早餐后，会督促我晨读。我坐在窗前，从语文的课文、诗词到英语的段落篇章、数学的口诀，逐一诵读。奶奶说得没错，读书百遍其义自见，通过每天的熟悉和网课的学习，我把知识点慢慢熟记于心。每天老师上完网课，会要求预习或复习的内容，奶奶都会不厌其烦地一项项帮我核对，看着她认真的样子，我内心充满了感动和温暖！

学习之余，我会帮着奶奶做家务，刷碗、扫地、洗衣服，甚至在奶奶的帮助下，我都能做出一道像模像样的菜。记得刚开始刷碗的时候，我老是把水龙头开得大大的，水柱落在盘子里，溅起水花，弄得自己满身都是。这时候奶奶总是嗔怪着关小水龙头，告诉我：“刷碗要先把残留的油渍清除，然后用清洗剂逐个清洗，最后把所有的碗筷再用清水冲刷。你这样既浪费水，又洗不干净。”在奶奶的指导下，我每天饭后都会争着做些力所能及的家务活。我搂着奶奶的脖子，叫她劳动指导员，每当此时，奶奶就会笑起来，她是那么开心。

窗外寒风呼啸，家中无限温暖。老师在网课中多次强调，要养成自主学习的习惯、锤炼主动思考的能力，相信在老师、同学和家人的陪伴下，我一定能克服困难、努力学习、不断提升，不辜负大家的温暖陪伴。

如东县友谊路小学402班 杨翌田  
指导老师 朱伟

## 煮馄饨

中午，我在家煮馄饨吃。我从冰箱里拿出15个馄饨，心想：煮馄饨有什么难的，小菜一碟。

我先把水放入大铁锅里，再打开煤气，就开始给水做桑拿。我一直守在锅边。等水开了，我直接用手去拿锅盖，立刻就大叫起来：“烫死我了！烫死我了！”这声音引来了妈妈，妈妈说：“你怎么这么不小心，不知道锅盖要用抹布去拿吗？”说完，妈妈递给我一块抹布，我小心翼翼地打开锅盖，放入那白白胖胖的馄饨，它们在锅里潜起了水。我又盖上锅盖，静静地等待，心里琢磨：馄饨只要变胖了，就可以了！等啊等啊，馄饨终于变胖了，我赶紧捞出一个尝了一下，“没熟！”我去请教妈妈，妈妈的回答是要等它们浮上来，才是真正好了。我再次打开火，还用铲子给馄饨们来了个按摩。1分钟、2分钟……馄饨终于开心地漂浮起来了。

我拿出一个大瓷碗，把馄饨盛了上来给妈妈尝，妈妈竖起大拇指，给我点了个赞。煮馄饨让我知道了：做什么事都要有耐心，都要先学会了再做，不能滥竽充数。

如东县友谊路小学403班 金梦瑶  
指导老师 许志勇

## 给猫上课

你们知道吗？我居然给一只猫上课！很好奇吧！那就听我讲讲！

今天去姨妈店里，我知道会像往常一样，很无聊。所以，我提前拿了一本字典去看。正看着呢，突

然，姨妈家一只猫在我面前闪过。看它那野野的样子，我有了个奇妙的想法，我要教训教训它，给它上上课。

于是，我找来一只篮子放到了空调下。小猫竟然以为我好客，它跳上去悠然地坐下了。我蹑手蹑脚地抱起篮子就走。也许太舒服了，它并没有急着跑开。于是，我们看到姨妈的办公桌旁，一只安静的小猫坐在篮子里，懒懒地和我对视着。

好了，可以上课了！

第一课，音乐课。我要把我最喜欢的歌教会它。我先认真地唱了一遍，它居然连懒懒的对视也不给我，而是把头偏向了一边。嘿，你以为我是唱催眠曲呢！我走过去轻轻地捏着它的耳朵，摇晃两下……

没办法，音乐课都不喜欢，我只能开始上数学课了。“一加一，等于几？”我轻声问它，“等于几，你就叫几声喵。”这次，它看了看我：“喵——”哈哈，我高兴坏了。虽然连这样的题目都做错，我还是很高兴。“孺子可教也。”爸爸对我说的那句口头禅，我高兴得脱口而出！可这时，它竟然要逃跑。我有些生气，先按住它，然后拿了根绳子，胡乱地把它绑在篮子里。

第三课，得上语文了。可是当我费劲地讲abcd的时候，我发现它彻底走神了，我瞬间爆发，急吼吼地抱起篮子，大声训斥着它：“你不想活了？我这么努力地教你，你竟然这么对我……”不用猜，这只猫还是不顾一切地挣脱绳子冲出了篮子……

哎！给猫上课，真不容易！

如东县友谊路小学405班 顾博文  
指导老师 喻璐琦

## 互换身份的滋味

每天都被妈妈管着，没有自由。你看，妈妈在客厅玩手机，我在房间写作业，这真是太不公平了。所以，我也想当一回家庭的主人。“妈妈，我宣布，我要与你互换身份！”没想到，妈妈竟乐呵呵地答应了。

心动不如行动。第二天一早，我就上岗了。第一件事：做早饭。首先，我从冰箱里拿出了一根黄瓜和两个鸡蛋，我开始煮鸡蛋，然后将黄瓜切开，加上酱油等一些调料拌好。当我端出去时，妈妈埋怨道：“我去上班都快迟到了！”妈妈草草地吃了几口，就去上班了。妈妈走之前还嘱咐我：“要洗碗、拖地、准备午饭……”

这还不简单？我边刷碗边想。不一会儿，碗就洗好了。我又开始拖地。没想到，还没等我把地拖干净就到做午饭的时间了……我伸了伸又酸又累的腰。决定做面条吃，煮面条比较简单。我在锅中放入水，再放入面条，盖上锅盖，可等了一会儿却没什么动静，我上瞧瞧、下瞧瞧，原来没开火。开了火后，搅拌了几下面条就煮熟了，可是该怎么盛又是一个难题！我只能向爸爸求助了。在爸爸的指导下，我费了九牛二虎之力才把热气腾腾的方便面盛出来，手还被烫了一个大水泡。饭后那碗筷又排起长长的队，我拿起湿漉漉的海绵一个个洗了起来……

学习累，但做家务比学习还要累，一想到日复一日做家务，当妈妈好难啊！还要照顾家人，尤其是我和妹妹生病时，她该多累呀！于是，我下定决心以后要认真学习，少让妈妈操心，还要力所能及地帮妈妈分担一些家务，最重要的是相互理解和帮助。

如东县友谊路小学406班 卢宥诺  
指导老师 葛晶

## 如东县友谊路小学

组稿老师 陈海蓉

